PASSACARRERS

En el marc de 

La cultura catalana a la FIL 2004

L’Institut Ramon Llull presenta 
Els Comediants a la Feria Internacional  del Libro de Guadalajara

Qui : 
            Els Comediants
On :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Quan :
5 de desembre, a les 21 hores
Què :

Els Comediants és un col·lectiu format per actors, músics i artistes de diverses disciplines dedicats completament al món de la creació. Fills de l'escola de teatre independent de Barcelona, Els Comediants van néixer un 19 de novembre de 1971 sota el signe de la transgressió.

 
Des dels seus orígens Els Comediants s'han relacionat amb el que es denomina esperit festiu de l'essència humana, amb l'objectiu de plantejar un “teatre dels sentits”; un teatre de colors, aromes i textures, però també de provocació. 

Al llarg dels 33 anys de la seva existència, han participat en moltes celebracions catalanes, com la festa d'obertura dels Jocs Olímpics de Barcelona de l'any 92, i han recorregut mig món amb els seus espectacles. L'últim, Neruda, Adelante. 100 años en viaje, és una cavalcada que s'acaba d'estrenar a Santiago de Xile. 

A Guadalajara presentaran un espectacle inspirat en el calendari festiu català que mostrarà l'esperit mediterrani a través de les formes parateatrals de la festa i el ball. El fil conductor serà la música d'una cobla i plantejarà accions a través del llenguatge de Els Comediants, que utilitza grans elements, titelles, ninots inflables, focs, fogueres, gegants i capgrossos, màscares, dimonis, dracs i els objectes artesanals de la festa.

http://www.comediants.com
Contacte Comediants

Jordi Colominas/ Esther Badia (Producció)


Apartat de Correus, 2 (08300)
Canet de Mar (Espanya)
Tel. : (34) 93 795 65 02
esther@comediants.com
info@comediants.com
Premsa Institut Ramon Llull
General :
 Emma Reverter ereverter@llull.com 



 Tel. +34 93 467 80 00 www.llull.com
Explanada:
 Marc Isern (Barcelona): soiemarc@terra.es


 Enrique Blanc (Guadalajara): enrique_blanc@hotmail.com / 044333 464 45 42 (mòbil)

Amb la col·laboració de la Societat General d’Autors i Editors (SGAE)
