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Juan Goytisolo 

Va néixer a Barcelona el 1931. El 1948 va entrar en la Facultat de Dret de la Universitat de Barcelona. L’any 1952 va deixar els seus estudis de lleis, i va fer el seu primer viatge a París. El 1956 va ser arrestat per raons polítiques. Al setembre de 1956, després d'acabar el servei militar, va establir la seva residència a París, on va treballar com assessor literari a Gallimard. Va ser professor en la Universitat de La Jolla de Califòrnia i després a Boston i Nova York. Actualment, viu entre París i El Marroc. 


L’any 1985 va guanyar el Premi Europalia de la Comunitat Europea pel conjunt de les seves obres. El 1993 li va ser atorgat el Premi Nelly-Sachs de la ciutat de Dortmund per la seva dedicació al diàleg entre cultures. El 1994 guanya la 10a edició del premi francès Méditerranée per Cuaderno de Sarajevo. El 1997 obté el Gran Premi Proartes de Narrativa Iberoamericana per Reconocimientot. El 2002 obté el Premi Octavio Paz de Poesía y Ensayo (Mèxic). Coto Vedado (1985) i En los reinos de Taifa (1986) són els seus llibres de memòries. 


Ha estat traduït a l'alemany, al francès, a l'anglès (als Estats Units i a la Gran Bretanya), al portuguès (de Portugal i de Brasil), a l'italià, al noruec, al suec, al croata, al polonès, al danès, al finès, a l'holandès, al serbi, al búlgar, a l’eslovac, al romanès, al gal·lès, al txec, a l'eslovè, al japonès, a l'hongarès, al rus, al grec, al turc, a l'àrab i al coreà. 


Així mateix, ha participat en les sèries Alqibla i Esta es mi tierra de Televisión Espanyola.
http://www.seix-barral.es
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