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En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Joan Margarit

Joan Margarit Consarnau va néixer el 1938 a Sanaüja (Segarra), a prop del front d’Aragó, en plena Guerra Civil. Va passar la seva infància entre aquest poble, Figueres, Girona i Barcelona. Va estudiar Arquitectura a Barcelona i, el 1961, es va instal·lar permanentment en aquesta ciutat. Des de 1968 és catedràtic de Càlcul d’Estructures de l’Escola Superior d’Arquitectura de Barcelona. 

El 1975 es va donar a conèixer com a poeta en castellà amb Crónica, publicada a Barral Editores. El canvi de llengua literària del castellà al català, l’esdeveniment més important a la vida de Margarit com a poeta, té lloc el 1978, i es deu en gran part a la sol·lícita amistat del poeta Miquel Martí i Pol. A partir de 1987 escriu la part més important de la seva obra. 

Des de 1975 viu a Sant Just Desvern, a prop de Barcelona, on comparteix un estudi d’arquitectura amb Carles Buxadé. Fruït d’una llarga col·laboració són les seves obres més emblemàtiques, com el Museu de la Ciència i de la Tècnica de Catalunya, el Pavelló Áraba, a Vitòria, cobert per una cúpula de cent metres de llum, l’Estadi i l’Anell Olímpic per als Jocs Olímpics de 1992 (en col·laboració amb Correa-Milà), la Ciutat Universitària de la Universitat Autònoma de Barcelona o els càlculs i projectes executius per a la construcció de l’estructura del Temple de la Sagrada Família d’acord amb el projecte de Gaudí. 
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