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Andreu Martín

Andreu Martín va néixer a Barcelona el 1949. Va estudiar psicologia. Entre 1971 i 1979 va treballar com guionista de còmic i va col·laborar en moltes revistes. El 1979 va escriure la seva primera novel·la, Aprende y calla, a partir del la qual va iniciar un llarg camí en el gènere negre. Està convençut que encara queden moltíssimes històries per explicar i per això es dedica a la literatura, a més de fer guions per a cinema i televisió. 

Entre les seves obres destaquen Prótesis, Si es no es, Espera, ponte así, Barcelona Connection, El hombre de la navaja i Bellísimas personas. Ha guanyat, entre altres, els premis Círculo del Crimen, Deutsche Krimi Preis International (a la millor novel·la policíaca publicada a Alemanya), La Sonrisa Vertical, Hammett de l'Asociación Internacional de Escritores Policíacos i Ateneo de Sevilla. 

Dins l'àmbit de la literatura juvenil, Andreu Martín també té una llarga trajectòria. Amb l'escriptor i amic Jaume Ribera ha escrit la sèrie del detectiu Flanagan, que ja té deu títols i diversos premis. 

La seva obra, que sol tenir com escenari Barcelona, ha estat traduïda a l'alemany, al francès, a l'italià, al portuguès, a l'holandès, al català, al gallec, a l’euskera i al bable. 
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