MÚSICA

En el marc de 

La cultura catalana a la FIL 2004

L’Institut Ramon Llull presenta 
Miquel Gil a la Feria Internacional 

del Libro de Guadalajara

Qui :    

Miquel Gil
On :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Quan :
2 de desembre, a les 21hores
Què :

La música folk i d'arrels tradicionals és un dels terrenys més prolífics de la cultura catalana. El català com a llengua comuna dels Països Catalans és el coixí de la tradició musical de València, Catalunya i les Illes Balears. No volem deixar passar l'oportunitat de presentar a Guadalajara un testimoniatge de la tradició que segueix vigent en els escenaris de la World Music, donant a conèixer el vessant més popular de la nostra cultura, en moltes ocasions amagada.

                         El valencià Miquel Gil és un dels referents més importants del folk català actual. Va començar la seva carrera musical amb Al Tall, una formació que ja cantava amb reminiscències tradicionals, del sol i la sal. No obstant això, l'eclosió definitiva de la seva trencada veu comença amb un projecte en solitari que ja ha donat dos fabulosos fruits: Orgànic (Galileu-MC, 2002) i Katà (Galileu-MC, 2004). En aquests, Gil s'erigeix com un gran amant del trencaclosques sonor que configura la música d'arrel valenciana amb les formes tradicionals i populars i el substrat sonor mediterrani. 


A Guadalajara, presentarà la prospecció musical que ha configurat els seus dos darrers treballs. I és que tal com ell mateix diu, “De vegades hem d’explorar la terra, fer solcs arqueològics per a saber d'on venim, provar els terrenys en els quals conreem i, fins i tot, impregnar-nos d'una llum i d’uns colors que ens defineixen... per a dir cap a on anem”.
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