MÚSICA

En el marc de 

La cultura catalana a la FIL 2004

L’Institut Ramon Llull presenta 
Ojos de Brujo  a la Feria Internacional 

del Libro de Guadalajara

Qui :     
Ojos de Brujo
On :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Quan :
4 de desembre, a les 21hores
Què :
Hip hop flamenquillo és potser la millor etiqueta per a aquest grup de músics de procedències distintes que han trobat en el multicultural barri antic de Barcelona el seu hàbitat natural. Van començar la seva marxa musical amb el disc Vengi (Edel, 2000) un innovador plat cuinat amb ingredients del flamenc, el hip hop i el funk. Un parell d'anys després, i amb l'experiència adquirida a les seves extenses gires internacionals, van publicar Barí amb la seva pròpia disquera, La Fábrica de Colores. Ha estat precisament amb aquest treball que Ojos de Brujo han aconseguit el reconeixement internacional de la seva rica proposta musical. Han participat en festivals internacionals com Popkomm, Womex o Womad i han estat premiats per la BBC com el millor grup europeu de world music. 


A Guadalajara, Ojos de Brujo presentarà Barí i els seus posteriors remescles signades per ells mateixos i publicades en Las remezclas de la casa (La Fábrica de Colores, 2004). Un espectacle, doncs, que en mans d'aquesta formació integrada per més de dotze músics, permet el diàleg dels ritmes de la rumba i la percussió amb les modulacions de la veu del flamenc i les bases de la música electrònica. Músiques aparentment distants i miraculosament complementàries. 

Aquest viatge, a més, és la segona incursió que fan a Mèxic, ja que en l'any 2002 van participar en el concert Radical Mestís programat dintre del Festival Centre Històric del DF.
 www.ojosdebrujo.com
Contacte Ojos de Brujo

La Fábrica de colores
Javier Zarco i Judith Salcedo

Princesa, 42, principal 1ª
08003 Barcelona



Tel: +34 93 302 77 96 


javi@ojosdebrujo.com / judith@ojosdebrujo.com

Premsa Institut Ramon Llull
General :
 Emma Reverter ereverter@llull.com Tel. +34 93 467 80 00 www.llull.com
Explanada:
 Marc Isern (Barcelona): soiemarc@terra.es

       
 Enrique Blanc (Guadalajara): enrique_blanc@hotmail.com / 044333 464 45 42
(mòbil)

Amb la col·laboració de la Societat General d’Autors i Editors (SGAE)
