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En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Miquel de Palol 

Miquel de Palol va néixer a Barcelona el 1953. Va viure a Valladolid fins els 17 anys. De tornada a la seva ciutat natal va estudiar la carrera d'Arquitectura i va iniciar la seva activitat literària com a poeta. 

El 1982 va obtenir el premi Carles Riba de poesia per El porxo de les mirades. Per aquesta mateixa obra va rebre, el 1984, el premi Crítica Serra d’Or. 

La seva primera novel·la publicada en català, El jardí dels set crepuscles, va merèixer l'any de la seva publicació (1989) gairebé tots els premis que s'atorguen en llengua catalana (Joan Crexells, Crítica Serra d'Or, Nacional de la Crítica i Nacional de Literatura de la Generalitat de Catalunya, així com el Premi Ull Crític). El 1994 obté el Ciutat de Barcelona en llengua catalana per Igur Neblí. El 1997 obté el Josep Pla per l'obra El legislador i el Víctor Català per Contes per vells adolescents. El 1998 guanya el Sant Jordi de Novel·la amb El quincorn. 

La seva producció narrativa es mou entre el relat fantàstic i llegendari i l'especulació filosòfica. Ha estat traduït a l'espanyol, a l'alemany, a l'holandès i a l'italià.
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