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En el marc de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Màrius Serra 

Màrius Serra (Barcelona, 1963) és escriptor, enigmista i llicenciat en Filologia Anglesa. La seva obra literària ha estat guardonada amb els premis de la Crítica Ciutat de Barcelona, Serra’d Or, Lletra d’Or, Octavi Pellissa i FEC. 

Les seves creacions parteixen sempre del verb, projectant-lo cap a la narrativa, la comunicació i el joc. Es declara un ésser verbívor des que, de petit, va caure en una marmita plena de sopa de lletres. Per això s'ha especialitzat en jugar amb els vocables. 

Ha publicat vuit llibres de narrativa, entre els quals destaca La vida normal (1998), i quatre de ludolingüística, entre els quals sobresurt Verbàlia (jocs de paraules i esforços de l'enginy literari) (2000), el tractat que va provocar el naixement del país dels verbívors.  La seva activa web trilingüe (català-espanyol-italià) és www.verbalia.com. 

També és autor de més de cinc mil mots encreuats, uns mil articles i una desena de traduccions de l'anglès (de Tom Sharpe a Groucho Marx, passant per Edmund White o Alexander Stuart). 

El seu llibre més recent és la novel·la De com s’escriu una novel·la. Actualment condueix el programa literari Alexandria al Canal 33 de Televisió de Catalunya. 

www.verbalia.com
www.grupcolumna.com
http://www.edicions-proa.com
http://www.grup62.com/
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