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Isabel-Clara Simó (Alcoi, 1943) és doctora en Filologia Romànica. Ha estat professora de la Universitat Pompeu Fabra i Directora de Gestió Cultural de la Institució de les Lletres Catalanes. En l'actualitat es dedica exclusivament a la literatura. 

Com a escriptora de creació ha publicat unes trenta obres, entre les quals destaquen Júlia, Ídols, El mossèn, Els ulls de Clídice, La salvatge, Bresca, Alcoi-Nova York, Històries perverses, Dones, Una ombra fosca com un núvol de tempesta, La innocent, El professor de música i El gust amarg de la cervesa. Existeix una versió teatral i una altra cinematogràfica de la seva obra Dones. També té obra col·lectiva de creació i abundant bibliografia d'investigació. 

Té experiència teatral i de guions radiofònics i televisius. És també periodista, i ha estat directora del setmanari Canigó de 1971 a 1983. Ha col·laborat en nombroses publicacions, i actualment publica un article diari a l’Avui. Ha pronunciat conferències i ha participat en taules rodones i debats. 

Ha rebut nombrosos premis, entre ells el Victor Català, el Sant Jordi i el de la Crítica del País Valencià. La seva obra literària s'ha traduït, entre altres llengües, a l'espanyol, al basc, al gallec, a l'anglès, al francès, a l'alemany, a l'italià, al suec, a l'holandès i al turc. 
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