MÚSICA

En el marc de 

La cultura catalana a la FIL 2004

L’Institut Ramon Llull presenta 
Xerramequ Tiquis Miquis  a la Feria Internacional 

del Libro de Guadalajara

Qui :    

Xerramequ Tiquis Miquis
On :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Quan :
30 de novembre, a les 21hores
Què :

Xerramequ Tiquis Miquis és una jove formació catalana creada gairebé per casualitat. Va néixer com un divertimento sense pretensions de Marc Serrats (Xerramequ) i Marc Grau (Tiquis Miquis) en el qual van col·laborar músics d’altres grups amics. El resultat va ser un projecte fresc i obert que proposa un espectacle en viu potent que pretén gaudir de la festa i del ball. Guitarres vives i imaginatives, bases electròniques, veus de mil colors, acordions, lletres fresques de poesia infinita... I molts elements de la cultura catalana més popular, com fragments de monòlegs del còmic Joan Capri o poemes de Miquel Martí i Pol i Ovidi Montllor. El seu directe és un viatge pel reggae, el soul, l'electrònica, el dub, en el qual tot és possible i totes les músiques tenen cabuda. 


Xerramequ Tiquis Miquis és, doncs, un grup coral, pel qual han entrat i sortit músics amics de diversos col·lectius com Joan Garriga i Daniel Calabrita de Dusminguet, Carles Belda i Helena Casis de Pomada o Miquel Sospedra de Matamala.

A Guadalajara Xerramequ Tiquis Miquis presentarà les cançons del seu homònim primer àlbum, en companyia, entre d’altres de Daniel Calabrita, guitarra dels ja coneguts a Mèxic Dusminguet.
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