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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Margarita Aritzeta
Títulos académicos
Doctora en Filología Catalana (Universitat de Barcelona 1985). Datado en Madrid el 31 de enero de 1986. Apto "Cum Laude". Licenciada en Filosofía y Letras (Sección de Historia Moderna) (Universitat de Barcelona 1975). Título datado en Madrid el 19 de mayo de 1976.

Licenciada en Filología (Sección de Filología Catalana), (Universitat de Barcelona, Tarragona, 1981). Con grado de excelente por unanimidad. Título datado en Madrid el 29 de enero de 1982. Maestra de EGB (1971). Título datado en Madrid, 15 de enero de 1971. Técnico Superior en Radiodifusión

Actividad profesional
Actualmente es Profesora de Teoría Literaria a la Facultad de Letras de la Universitat Rovira i Virgili. Es profesora de la URV desde el curso académico 1979-80 y directora del Departamento de Filología Catalana de la URV desde su fundación hasta el 28 de febrero de 1997.

Directora de la Universidad de Verano de la URV, ediciones de 1997 y 1998. 
Suboordinadora de Literatura Catalana (PAAU, pruebas de acceso a la universidad) para la demarcación de la Universitat Rovira i Virgili durante los cursos 1992-93 a 1995-96.

Coordinadora del Seminario Permanente "Palabra de Mujer" de la URV (sobre mujeres y literatura).
Coordinadora del Máster en Escritura literaria y guionaje de la Universitat Rovira i Virgili (trienio 1995-98).

Miembro de la Asociación Internacional de Lengua y Literatura Catalanas, de la Asociación de Escritores en Lengua Catalana, del PEN Club Catalán y del secretariado de mujeres del PEN Club Catalán, entre otras asociaciones. 
Representante de la Asociación de Escritores a la Junta de Gobierno de la Institución de las Letras Catalanas (desde el junio de 1995).

Miembro del Consejo de redacción de la revista cultural “Serra d’Or”. 
A partir de 1980 ha realizado numerosas sesiones de comentario de sus libros en centros de EGB y Enseñanza Mediana de todas partes de Catalunya, del País Valenciano y de las Islas.

Ha organizado diversos simposios y coloquios en la Universitat Rovira y Virgili desde 1992, ha dirigido dos másters y varios cursos de postgrado.


Actividades relacionadas con la enseñanza de la lengua
Para el ICE (Instituto de Ciencias de la Educación) de la Universitat de Barcelona: Cursos de Reciclaje de Profesores d'EGB. Coordinadora en Tarragona del área de Lengua Catalana para catalanohablantes (Lengua I, II y III). Cursos 1978‑79, 79‑80, 81‑82 i 82‑83. También ha formado parte de tribunales de exámenes y de las Comisiones Supervisoras de exámenes de Lengua Catalana, en Tarragona y Barcelona, en diversas ocasiones.

Para la Escuela de Administración Pública de la Generalitat de Catalunya: Organitzación y coordinación de cursos de Lengua Catalana, Lenguaje Administrativo Catalán para los funcionarios de la provincia de Tarragona. Niveles: catalanohablantes (I y II) i castellanohablantes (A y B). Cursos: 1982‑85.

Para la Dirección General de Política Lingüística de la Generalitat de Catalunya: Coordinación de cursos de Lengua Catalana para adultos (I, II y III) en el Camp de Tarragona, curso 1983‑84.


Obras publicadas 
Investigación (libros)
Manuel de Montoliu: obra crítica. (Institut d'Estudis Tarraconenses Ramon Berenguer IV, Tarragona 1988). 

Josep Lleonart: obra crítica (resumen de la Tesis Doctoral), Universitat de Barcelona 1985. 

Edición de Textos y Edición Crítica de textos
Rafael de Amat, Baró de Maldà, Viatge a Maldà i Anada a Montserrat (Viaje a Maldà y a Montserrat). Introducción, edición y notas al cuidado de Margarita Aritzeta. (Abadía de Montserrat 1986), 169 págs.

Un Filojansenista: Jaume Cesat. Presentació d'un Manuscrit de Poesies. (Valls 1981), 273  págs.

Rafael de Amat, Baró de Maldà, Viles i ciutats de Catalunya (Pueblos i ciudades de Catalunya), Ed. Barcino ("Els Nostres Clàssics", "Biblioteca Baró de Maldà" I), Introducción y estudio (págs  11-84), edición y notas al cuidado de Margarita Aritzeta. Barcelona 1994, 262  págs.

Rafael de Amat, Baró de Maldà, Miscel.lània de viatges i festes majors (Miscelanea de Viajes y Fiestas mayores), Ed. Barcino ("Els Nostres Clàssics", "Biblioteca Baró de Maldà"), Introducción y estudio (págs 11-59), edición y notas al cuidado de Margarita Aritzeta. Barcelona 1994, 473 págs.

Baró de Maldà, El Col.legi de la Bona Vida (El colegio de la buena vida), Edición al cuidado de Margarita Aritzeta, Ed. Barcanova ("Biblioteca Didáctica de Literatura Catalana", 31), Barcelona 1993.

Lluís Ferran de Pol, Érem quatre (Éramos cuatro), Edición e Introducción (págs. 9-25) al cuidado de Margarita Aritzeta, Barcelona, Columna 1997 “.

“Opoton el Vell” o l’intent de comprendre (Opotón el Viejo, o el intento de comprender), a Tísner, Miscel.lània d’homenatge, Publicaciones de l’Abadía de Montserrat, Biblioteca Abat Oliba 174, 1996,  págs. 63-95.


Diccionario 
Diccionari de termes literaris (Diccionario de Términos literarios), Ed. 62 ("El Cangur diccionarios"), Barcelona 1996.

También ha publicado numerosos artículos en revistas especializadas y en actas de Coloquios y Congresos a los cuales ha asistido. Se puede ver detalle en: http://www.urv.es/centres/Departaments/fcatalana/margarida/weblaia/assaig.htm 

Premios literarios
Víctor Català 1980; Sant Joan de novela 1982.


Narrativa (cuentos)
Quan la pedra es torna fang a les mans, Premio Víctor Català 1980, 210  págs . Ed. Selecta, Barcelona 1981.

Temps de secada (Tiempo de sequía), ed. Gregal, València 1986.


Novela
Un febrer a la Pel (Un febrero en la piel)l, Premio Sant Joan de novela 1982, 187  págs , Ed. 62, col."El Balancí", Barcelona 1983. Edición especial para la Caixa de Ahorros de Sabadell, Barcelona 1983. Edición "Premios Literarios" 

Vermell de cadmi (Rojo de cadmio), 242  págs , Ed. Laia, Col. "El Mirall", Barcelona 1984. 
El darrer toro (El último toro), Ed. Plaza i Janés (Lletres Catalanes), Barcelona 1987.

El correu de Trípoli, ed. La Magrana, col. "La negra", Barcelona 1990.

Tie Break, ed. La Magrana, col. "La negra", Barcelona 1991. Col. "El Club del Llibre", Barcelona 1992.

El cau del llop (La madriguera del lobo), ed. La Magrana, col. "La negra", Barcelona 1992.

Atlàntida, Ed. Columna, col. Contemporània, Barcelona 1995.

L'home inventat, Ed. Columna, col. Contemporània, Barcelona 1996.

L’herència de Cuba, Ed. Columna, col. Clàssica, Barcelona 1997. ISBN: 84-8300-274-4. Ed. Planeta de Agostini, Barcelona 1999. ISBN: 84-8300-678-2.

El verí (El veneno), Ed. Cossetània, Valls 2002.

Perfils de Nora (Perfiles de Nora), Ed. Proa, Barcelona 2003.


Novela infantil y juvenil
Grafèmia, 187 pp, Ed. Laia, Col. "El Nus", 1a ed. Barcelona 1982; 5a ed. i ss. Cruïlla, col. "El Vaixell de vapor", Barcelona 1990, 5a. ed. a la col.lecció (10a.) 1998.

Emboscades al Gran Nord (Emboscadas en el Gran Norte), 171 pp, Ed. 62, Col. "El Cangur", Barcelona 1985, Ed. Empúries, Col. Odissea 91, Barcelona 9a. ed. 1997. ISBN: 84-7596-545-8.

Emboscadas no Gran Norte, Ed. Galaxia, Vigo 1997. ISBN: 84-8288-138-8.

La volta al món de Gilbert, el lloro (La vuelta al mundo del loro Gilberto), ed. Teide, col. "El graó", Barcelona 1987. Ed. Publicacions de l’Abadia de Montserrat, Col. Els Flautats 17, 1995. ISBN: 84-7826-647-X.

El castell del Tascó (El castilló del Tascó), Ed. Pirene, col. "Rocabruna", Barcelona 1988.

Un rock d'estiu (Un rock de verano), Ed. Columna, Col. Columna jove 51, Barcelona 1992 (3ª ed. 1993). ISBN: 84-7809-396-6.

Udarako rocka, Ed. Desclée de Brouwer, Bilbao 1992. ISBN: 84-330-1114-6.

L'aiguamoll dels cocodrils (La ciénaga de los cocodrilos), Ed. Cruïlla, col. El vaixell de vapor, Sèrie Vermella, Barcelona 2000. ISBN: 84-8286-850-0.

El castell del cor menjat (El castillo del corazón comido), Ed. Cruïlla, col. El vaixell de vapor, Sèrie Vermella, Barcelona 2003.


Ensayo
Carrasclet Veciana. Elementos para el análisis de la guerrilla antiborbònica, Valls, Òmnium Cultural, 1979.

 
 Poesía
Mediterránea, poemas. Pinturas de Josep Vilanova. Tarragona, Diputación Provincial, 1996.

Eivissa Fascinant. Fotografias de Josep Vilanova y Carme Marqués. Ed. Moll, Mallorca 2004.
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