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ACADÉMICO
En el marco de

La cultura catalana en la FIL 2004

Ernest Benach i Pascual
Presidente del Parlamento de Cataluña desde el año 2004.

Nacido en Reus (Baix Camp) el 12 de noviembre de 1959. Reside en Reus. Está casado y tiene un hijo y dos hijas. En 1979 empezó a trabajar en la Generalitat de Cataluña en la Dirección General de Transportes y, al cabo de unos años, pasó a la Dirección General de Juventud. 

Ha publicado, junto con otros autores, República catalana y Educar en Política. Colabora en varios medios de comunicación y ha editado durante diez años un programa semanal de cultura en Radio Reus – SER . 

En 1979 participó en la fundación de Nacionalistes d’Esquerra, movimiento político del qué fue candidato en las elecciones al Parlamento de Catalunya del año 1980 . En 1987, a raíz  de la Crida Nacional en Esquerra Republicana de Catalunya (ERC) de Josep Lluís Carod-Rovira, entró en ERC dónde, desde el Casal Fomento de Reus, ha tenido una presencia continuada en el Consejo Nacional, en la Ejecutiva Nacional y en la Permanente Nacional.
 
En el ámbito del partido ha sido presidente de la Intercomarcal de Tarragona, secretario de Política Municipal, secretario de Política Parlamentaria y vicesecretario general de Política Institucional. 

Ha sido regidor del Ayuntamiento de Reus desde el 1987 hasta el 2001, dónde ha ocupado varios cargos: desde el de primer teniente de alcaldía hasta concejalías como la de Cultura, Deportes, Juventud, Promoción Económica, Política Lingüística, Cooperación y Sociedad de la Información. 

En el ámbito cultural creó el Instituto Municipal de Acción Cultural y presidió el Patronato de Museos y el Centro de Normalización Lingüística de Reus.
 
En el ámbito sanitario ha sido también presidente del Consejo de Administración del Hospital Universitario Sant Joan de Reus, de Gestión Comarcal Hospitalaria, de Diagnóstico por la Imagen, de la Fundación Privada contra el Cáncer y de Gestión de Servicios Funerarios de Reus, S.A., así como vicepresidente del grupo de Asistencia Sanitaria y Social. 

En el ámbito económico ha sido presidente de Reus Desarrollo Económico, S.A. y miembro del Consejo General y del Comité Ejecutivo de Feria de Reus. También ha sido vocal del Fondo Catalán de Cooperación al Desarrollo.
 
Diputado desde 1992, ha sido secretario segundo de Mesa del Parlamento en la VI legislatura y parte de la V, durante la cual presidió también la Comisión de Agricultura, Ganadería y Pesca. En la última legislatura ha sido secretario de la Diputación Permanente y miembro de las Comisiones de Política Cultural, Política Social, Sociedad de la Información, de Estudio sobre la Situación de la Juventud en Cataluña, de Estudio de la Política de Inmigración en Cataluña y de Estudio sobre el SIDA. 



En el ámbito asociativo ha sido el impulsor en el Parlamento de Cataluña de la Asociación Parlamentaria Escolta, de la cual forma parte. Ha sido jefe de grupo del Agrupamiento Escolta La Mulassa de Reus (1981-1986), de Escoltes Catalans (1991-1993), presidente (1991-1996) y jefe de grupo (1994-1996) de los Xiquets de Reus y miembro de la Sección de Pedagogía del Centro de Lectura de Reus, entre otras asociaciones.
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