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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Josep-Lluís Carod-Rovira
Formación y trayectoria profesional
 Cambrils de Mar (Baix Camp), 17 Mayo de 1952, hijo de padre aragonés y madre catalana. Presidente del Grupo Parlamentario de ERC, Diputado de ERC al Parlamento de Catalunya. Licenciado en filología catalana por la Universidad de Barcelona. Ha sido profesor de lengua catalana en la Escuela Universitaria de Tarragona (1976-1982). Técnico superior de planificación lingüística de la Generalitat (1981-1988). Profesor y vicepresidente (1986-1995) de la Universidad Catalana de Verano. Responsable de los Servicios Territoriales de Cultura de la Generalitat de Catalunya en Tarragona de 1982 al 1984. Miembro de Òmnium Cultural, ha sido vocal de su Junta Directiva (1986-1995) y presidente en la comarca del Tarragonés. 
Vocal de la Junta Directiva de Llull- Federación de Entidades de los Países Catalanes (1991-1995). 
Trayectoria Cívica 
Miembro de la Colla Jove Xiquets de Tarragona.
Miembro de la Asociación de Escritores en Lengua Catalana y del Pen Club. 
Miembro de la Sociedad Catalana de Onomástica, socio de Amnistía Internacional y otros. 
Autor de Rovira i Virgili i la qüestió nacional (1984), Marcel·lí Domingo, de l’escola a la República (1988), Tornarr amb la gent (1997), Jubilar la Transició (1998) y El futur a les mans (2003). Ha participado como redactor en el Diccionario de los catalanes de América y en el libro Les Amèriques i  Catalunya, y en varias enciclopedias y revistas especializadas. Ha recibido varios premios de ensayo histórico y periodismo, entre los cuales destaca El Temps.
Trayectoria política 
Participó activamente en la lucha contra el franquismo y fue detenido y encarcelado en la caída de los 113 miembros de la Comisión Permanente de la Asamblea de Catalunya (1973). Antes de ingresar, el 1987, en ERC, había militado en el Partido Socialista de Liberación Nacional (PSAN) (1970-1977), y en Nacionalistas de Izquierda (1980-1986). 
Elegido Secretario General de ERC en el XXI Congreso Nacional del partido celebrado en Vilafranca del Penedès en noviembre de 1996, es reelegido secretario general en los dos siguientes, celebrados respectivamente en Gerona en julio de 1998 y en en Tarragona el marzo del 2001. En el mes de abril del 2002 es elegido candidato de ERC a la presidencia de la Generalitat de Catalunya para las elecciones del 2003.
Actualmente es el presidente del Grupo Parlamentario de ERC y diputado de esta formación en el Parlamento de Cataluña.
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