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Formación académica

Doctor en Periodismo y Comunicación por la Universitat Pompeu Fabra (UPF) de Barcelona, enero 2002. 

Licenciado en Ciencias de la Información, periodismo (1991) y en Ciencias Políticas y Sociología, sociología (1992) por la Universitat Autònoma de Barcelona (UAB).

Docencia

Profesor titular de universidad interino de la Universitat Rovira i Virgili (URV) de Tarragona, desde enero de 2003.

Profesor titular de escuela universitaria interino en el Departament de Periodisme i de Comunicació Audiovisual de la UPF, 1996-2002. 

Docencia de las asignaturas: Teoría de la comunicación, Opinión pública, Métodos de investigación en comunicación, Estructura de la comunicación, Teoría de la cultura de masas.

Curso de doctorado en Comunicación de la UPF, 2003: La sociedad de las audiencias en la era de internet. 

Líneas de investigación
Comunicación política 

Análisis de la recepción 

Comunicación de riesgo y de crisis 

Publicidad no convencional en televisión

Publicaciones
· Farré, J. (1999) Esfera pública y política de papel. Escenificación periodística de la campaña a las elecciones vascas del 25 de octubre de 1998. ZER, 7, UPV.

· Farré, J. & Navarro, V. & Saperas, E. (1999) “Noticiari televisiu i gènere: la presència de la dona en els noticiaris televisius”. Formats, 2, Estudis de Comunicació Audiovisual, UPF.

· Farré, J. i Saperas, E. (2001) "Campanyes de paper: els diaris opinen", 183-224. En Gifreu, J. & Pallarés, F. (Eds.): La campanya més disputada. Mitjans, partits i ciutadans a les eleccions catalanes de 1999. Barcelona: Pòrtic.  

· Jordi Farré et al. (2003) “La identidad de España, entre el Estado Autonómico y la Unión Europea”, 81-104. En Sampedro, V. (ed.) La pantalla de las identidades. Medios de comunicación, políticas y mercados de identidad. Barcelona: Icaria.  

Participación en congresos internacionales 

· "Communication Formats, Everyday Practices and Structuration Theory". World Association Public Opinion Research (WAPOR) Regional Conference, Pamplona, mayo de 1997.

·  “Social Mediation, Personal Identities and TV Audiences. The Battle for Authenticity” 23 Conference and General Assembly International Association Media Communication Research (IAMCR), Barcelona, julio 2002.

· “The Unexplored Authenticiy: From Mass Media to Self-Media”. Diálogo: Comunicación y diversidad cultural, Forum de las Culturas, Barcelona, mayo 2004.

· “Procesos de mediación y transformación intercultural” 10º Internacional Association for Intercultural Communication Studies (IAICS), Guadalajara, México, julio 2004.

· “New Logics For Old Media: The Challenges Of Innovative Research In Television Advertising”. New Research for New Media. Innovative Research Methodologies Symposium. University of Minnesota. Tarragona, octubre 2004. 

· “La espiral del riesgo en situaciones de crisis”. XIX Congreso Internacional de Comunicación, Pamplona 11-12 de noviembre, 2004. La comunicación en situaciones de crisis: del 11M al 14M.

Participación en proyectos de investigación

- Investigador principal del proyecto de investigación del MEC, 2005-07: “El proceso de comunicación de riesgo en Tarragona: Análisis de la percepción y recepción social del riesgo petroquímico. Participación pública, comunidad local y comunicación de proximidad.”

- Investigador principal del proyecto encargado por el Consell Audiovisual de Catalunya (CAC) “Nuevas formas publicitarias en la televisión”, octubre/2003-septiembre/2004.

Miembro del equipo de investigación en los siguientes proyectos:

· Proyecto de la Dirección General de Investigación, Ciencia y Tecnología (DGICYT) dirigido por el Dr. Josep Gifreu de la UPF: "El formato y la agenda temática de los noticiarios televisivos en España", 1994-1996.

· Investigador en "La presència de la dona a la televisió: els models i la representació de la dona en la programació televisiva". Con el Dr. Enric Saperas i el Dr. Vicenç Navarro de la UPF, y bajo la financiación del “Institut Català de la Dona”, 1998.

· Investigador y coordinador del proyecto de la Dirección General de Enseñanza Superior (DGES), dirigido por el Dr. Enric Saperas de la Universidad Pompeu Fabra, "La identidad de España a través de los noticiarios de televisión, entre el Estado Autonómico y la Unión Europea",1999-2001.

· Miembro del grupo de investigación en el proyecto de Promoción General del Conocimiento del Ministerio de Ciencia y Tecnologia, dirigido por el Dr. Josep Gifreu de la UPF: “La televisión y la construcción de una imagen pública de la inmigración en España”, 2002-2004. 

· Miembro del grupo de investigación en el proyecto PGC-MCYT, dirigido por la Dra. Clara Ubaldina, de los Estudis de Traducció de la UPF: “El discurso de los políticos en los géneros televisivos de entrevista y debate en Francia y España”, 2002-2005.  
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