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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Adriana Gil
Actividad académica

Adriana Gil Juárez es Doctora y Magíster en Psicología Social por la UAB y Licenciada en Psicología por la UNAM.
En 1999 leyó la tesis doctoral: Aproximación a una teoría de la afectividad con la que obtuvo el Premio extraordinario de doctorado. Esta tesis pone en práctica algunos postulados presentados en su tesis de licenciatura: Las posibilidades de un espíritu crítico que mereció Mención Honorífica en 1992, y que le permitió cursar el doctorado en Barcelona con becas del CONACyT de México y de la AECI Española. 
Docencia

Ha ejercido la docencia: a nivel de bachillerato y licenciatura en la UNAM, de licenciatura en la UAB y de formación continuada en la UOC. Actualmente a nivel de postgrado, es profesora en el Doctorado de calidad en Psicología Social de la UAB, y es profesora en el Seminario de Cibercultura del Doctorado Interdisciplinario e Internacional sobre la SI y el Conocimiento de la UOC. A nivel de grado es profesora de Psicología social y coordina las asignaturas del área social y cultural de Psicología a la UOC.
Investigación
Ha sido investigadora a tiempo completo de la División de Investigaciones Epidemiológicas y Sociales del Instituto Mexicano de Psiquiatría y posteriormente ha desarrollado su tarea investigadora en la UNAM y en la UAB, en proyectos financiados por la UNAM, por el Banco Mundial y la UNESCO y por la DGES del Ministerio de Educación y Ciencia Español. Ahora coordina el grupo de investigación JovenTIC financiado por el CIIMU, que estudia las dinámicas de consumo de las TIC y su relación con la identidad de los adolescentes. 
Otras actividades

También ha estado coeditora de las revistas de la UNAM: Investigación Psicológica y La Revista de Cultura Psicológica a. Desde el año 2000 es codirectora editorial de la colección Manuales de Psicología d’EDIUOC, Ediciones de la Universitat Oberta de Catalunya. 
En estos momentos, sus intereses están centrados en como afectan las emociones y l’afectividad, desde el punto de vista Psicosocial, a la configuración de la Identidad como Consumo en el marco de la Globalización y la Sociedad de la Información.
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