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Programa de lecturas

En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

El Institut Ramon Llull presenta 
El método Grönholm,
 de Jordi Galcerán
Quién : 
El método Grönholm, de Jordi Galcerán 
Dónde :
Escuela de Artes Plásticas, Foro Experimental Ignacio Arriola (Belén, 120)
Cuándo :
1 de diciembre, a las 07.00 p.m.
Qué :
Jordi Galceran (Barcelona, 1964) autor, traductor y guionista a partir de 1982 empezó a escribir comedias que se representaban en los circuitos amateurs. En 1995, con Paraules encadenades, gana el XX Premi Born de Teatre, y al año siguiente, el Premi de la Crítica Serra d'Or a la mejor obra en lengua catalana, estrenándose en 1998 y representándose, en español, en Madrid, Buenos Aires, Caracas y Medellín, y hasta ha tenido una adaptación cinematográfica: Killing words. Dakota (1995) gana el premio Ignasi Iglésias y se estrena en 1996. Ambas obras recibieron el Premi Butaca, otorgado por votación popular. 
Surf (1994), escrita con anterioridad, también se estrenó en 1998, al igual que Fuita (1996). Gaudí (2002), un espectáculo musical de gran formato, que se estrenó en 2002. 

También ha realizado traducciones y adaptaciones de obras, entre ellas el musical They’re playing our song, la adaptación de La trilogia della Villeggiatura, de Carlo Goldoni, Neville’s Island, de Tim Firth y The Front Page, de Ben Hecht. La próxima temporada estrenará una versión de The professional, de Dusan Kovacevic. Ha trabajado como guionista en varias series para Televisió de Catalunya y ha publicado varios libros de relatos con el colectivo Germans Miranda. También ha escrito cuatro telefilms. Actualmente se está rodando su guión Fragile, una película de terror dirigida por Jaume Balagueró. 


En El método Grönholm, que se está representando actualmente en el Teatro Poliorama de Barcelona, cuatro candidatos -tres hombres y una mujer- se presentan a la fase final de unas pruebas nada convencionales que ha organizado una importante multinacional para seleccionar un alto ejecutivo. ¿A qué están dispuestos a renunciar para conseguir el trabajo? ¿Hasta dónde llega su esfuerzo y su lucha para obtener el puesto de trabajo soñado? ¿Cuales son los límites morales de la actuación de los cuatro candidatos? El juego entre los aspirantes se convierte también en un combate de sentimientos, ambiciones y envidias, siempre en los límites entre la realidad y la ficción, entre la verdad y la mentira. La lectura de El método Grönholm en Guadalajara está a cargo de la Agrupación Teatristas Unidos de Jalisco, AC, con la dirección de Gabriela Araujo. 
http://teatrepoliorama.com
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