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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Mercè Ibarz
Mercè Ibarz (1954) es escritora. Ejerce el periodismo desde hace treinta años. Actualmente es periodista cultural en el diario La Vanguardia (Barcelona). Es asimismo investigadora en la Universitat Pompeu Fabra (Barcelona), donde es profesora asociada al departamento de Periodismo y de Comunicación Audiovisual. Imparte cursos de Arte Contemporáneo y de Géneros Documentales.

Sus publicaciones abarcan la literatura (A la ciutat en obres, 2002; La palmera de blat, 1995; La terra retirada, 1993, obras todas ellas publicadas en Quaderns Crema), así como el ensayo literario y de artes visuales y la investigación cinematográfica. Algunas de sus obras están traducidas al español y al francés.

Su tesis de doctorado fue traducida y publicada por la Universidad de Zaragoza: Buñuel documental. Tierra sin pan y su tiempo (Prensas Universitarias de Zaragoza, 1999). Una exposición sobre el mismo filme de Buñuel estuvo a su cargo en el Instituto Valenciano de Arte Moderno (IVAM) bajo el título Tierra sin pan. Buñuel y los nuevos caminos de las vanguardias (1999 – 2000). Sus estudios sobre Buñuel se han publicado en catalán, español, inglés e italiano.

Este mes de octubre ha publicado Mercè Rodoreda, exilio y deseo (Ediciones Omega, en la colección Vidas Literarias dirigida por Nuria Amat), primera biografía y estudio crítico en lengua española sobre la gran autora catalana.
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