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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Salomó Marqués
Formación Académica
Licenciado en Filosofía y Letras. División Filosofía y Ciencias de la Educación  (Sección Ciencias de la Educación) por la Universidad Autónoma de Barcelona el junio del 1978.

Tesis de licenciatura: L'obra pedagògica de Baldiri Reixac: el volum II de les Instruccions per a l'ensenyança de minyons.
Doctor en Filosofía y Letras (Sección Ciencias de la Educación) por la Universidad Autónoma de Barcelona, octubre 1981.

Tesis doctoral. L'ensenyament a Girona al segle XVIII.

Trabajo profesional

Profesor de la Universidad Autónoma de Barcelona desde el curo 1978-79 en la Área de Teoría e Historia de la Educación. Impartiendo clases en Bellaterra y en el Colegio Universitario de Girona.

Profesor de la Universidad de Girona desde su creación el curo 1992-93 hasta la actualidad en la Área de Teoría e Historia de la Educación del Departamento de Pedagogía. 

Categoría profesional

Catedrático de universidad desde el noviembre de 1994.

Proyecto de investigación: El franquisme i l'exili dels mestres catalans.

Cargos universitarios

Coordinador de la Sección de Letras del Col·legi Universitari de Girona (UAB) cursos 1983-85

Vice-coordinador de Profesorado, Docencia y Estudiantes en el Estudio General de Girona (UAB) los cursos 1990-92

Director de la Delegación del Instituto de Ciencias de la Educación (ICE) en Girona los cursos 1987-1992.

Primer decano de la Facultad de Ciencias de la Educación de la Universitat de Girona, cursos 1992-1994.

Director del Departamento de Pedagogía de la Universitat de Girona, cursos 1999-2004.

Ámbitos actuales de investigación

Durante la última década me he centrado en investigar diferentes temas relacionados con la escuela en las épocas republicanas (1931-39) y la franquista (1939-1975), con la voluntad de cubrir las enormes lagunas histórico-educativas existentes como, por ejemplo, la depuración y exilio del magisterio. 

Publicaciones más recientes

MARQUÈS, S., L'escola pública durant el franquisme. La província de Girona (1939-1955), 1993, Barcelona, Publicaciones Periódicas Universitarias.

GONZALEZ AGAPITO, J.;  MARQUES, S., La repressió del professorat a Catalunya sota el franquisme (1939-1943), 1996, Barcelona, Institut d'Estudis Catalans.

MARQUES, S., L'exili dels mestres (1939-1975), 1995, Girona, Universitat de Girona - Edicions del Segle

MARQUÈS. S., Martí Rouret, mestre, republicà i català. 2001, Girona, Ajuntament de l'Escala

MARQUÈS. S., Martí Rouret, maestro, republicano y catalán. 2001, Zapopan (Jalisco, México), Ediciones de El Colegio de Jalisco.

MARQUÈS. S., L’escola a Catalunya durant el segle XX. El testimoni de les germanes Macau Julià. 2002, Girona. Editorial D'Lleure.

GONZALEZ-AGÀPITO.J.; MARQUÈS. S.; MAYORDOMO, A.; SUREDA:B,  Tradició i renovació pedagògica. 1898-1939, 2002, Barcelona, Publicacions de l'Abadia de Montserrat.

MARQUÈS. S.; MARTÍN FRECHILLA, J., La labor educativa de los exiliados españoles en Venezuela, 2002, Caracas (Veneçuela), Publiaciones de ña Universidad Central de Caracas.

MARQUÈS. S. “Cultura Republicana en el exilio francés. La cultura en los campos de concentración (1939-1943) a: CARDAILLAC, Louis, PEREGRINA, Angélica (Coord.) Ensayos en homenaje a José María Muriá, 2002, Zapopan (Jalisco, México), Publicaciones de El Colegio de Jalisco. pg. 301-321.

MARQUÈS. S. Maestros catalanes del exilio,  2003, Zapopan (Jalisco, México), Publicaciones de El Colegio de Jalisco (Guadalajara, México)

MARQUÈS. S. "Las biografías de maestros como instrumento para la recuperación de nuestra historia educativa" a CATILLO, A.; MONTERO, F. (Coord.) Franquismo y memoria popular. Escrituras, voces y representaciones. 2003, Madrid, Editortial Sietemares, pg. 197- 214.
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