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ACADÉMICO
En el marco de

La cultura catalana en la FIL 2004

Ferran Mascarell i Canalda
Ferran Mascarell i Canalda. Licenciado en Historia Contemporánea por la Universitat de Barcelona en el año 1975.

 
Fue editor y director de la revista de historia L’Avenç entre el 1977 y el 1984, y coeditor de la revista Saber, Art, Ciència i Pensament entre el 1980 y el 1983.


El 1982 fue promotor y primer presidente de la Asociación de Publicaciones Periódicas en Lengua Catalana y el año siguiente, en 1983, fue nombrado director de Publicaciones de la Diputación de Barcelona.


Entre 1986 y 1987 fue director de los Servicios de Programación y Difusión Cultural del Ayuntamiento de Barcelona, y posteriormente, el mismo 1987, fue nombrado coordinador del Área Cultura del mismo Ayuntamiento, cargo que ejerció hasta el 1991. 


Entre 1991 y el 1995 fue delegado general en Catalunya de la Sociedad General de Autores y Editores y miembro del Consejo Asesor de la Concejalía de Cultura del Ayuntamiento de Barcelona. 

En 1994 fue nombrado director de la candidatura de Barcelona para ser Ciudad Europea de la Cultura en el año 2001. 


Desde 1996 hasta 1999 fue Director del Instituto de Cultura de Barcelona. 


En 1999 fue nombrado regidor de Cultura, regidor presidente del Instituto de Cultura, regidor del Distrito de Gracia, regidor de la Comisión de Cultura y Educación del Ayuntamiento de Barcelona, presidente de la Comisión Ejecutiva del Consorcio de Bibliotecas de Barcelona. También presidente de la Fundación Mies Van der Rohe y miembro de la Comisión municipal de Promoción Económica, Ocupación, Turismo y Comercio. 


Desde el junio de 2003 es regidor presidente de la Comisión de Cultura, Educación y Bienestar Social, regidor de Cultura, regidor portavoz del gobierno Municipal, y regidor presidente del Consejo del Distrito de Gracia. 


En septiembre del 2001 es nombrado consejero delegado por delegación del presidente del Consejo de Administración del Forum 2004, hasta diciembre del mismo año, en qué es nombrado vicepresidente.


Ha sido colaborador y comentarista de las secciones de cultura del diario El País, de Radio Barcelona, de Radio 4 y de COM Radio. 


Desde el 1998 es miembro del Consejo Asesor de la Fundación Rafael Campalans. Ha dirigido también el estudio Dimensión y estructura del sector cultural en Barcelona (1992), así como las ediciones del libro El Tiempo de la Imaginación. El contrato de Barcelona con’l Europa de la cultura (1995), del recopilatorio de los contenidos del forum La cultura en el mundo que viene (1996) y del Libro Blanco de la Cultura en Catalunya (1999). 

Desde el 1998 dirige el Diploma de Postgrado en la Gestión y Dirección de las Instituciones, empresas y plataformas culturales organizado por el Instituto de Educación Continua de la Universitat Pompeu Fabra.
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