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ARPAFIL
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Carme Pinós
Carme Pinós realiza sus estudios en la Escuela Técnica Superior de Arquitectura de Barcelona titulándose como arquitecto superior en 1979. Desde 1982 hasta 1991 forma estudio con Enric Miralles en Barcelona. En este periodo realiza, entre otros, los proyectos del Parque Cementerio de Igualada,  las Instalaciones de Tiro con Arco para los Juegos Olímpicos de 1992 y la Escuela la Llauna. Es premiada junto con Enric Miralles en diversas ocasiones: premio FAD a por la Escuela la Llauna y el Cementerio de Igualada, el premio Ciudad de Barcelona por las Instalaciones de Tiro al Arco...

Funda su propio estudio en 1991, tomando bajo su cargo proyectos iniciados en su estudio anterior, entre otros, el Local Social y Sala de Actos en Hostalets de Balanyà, el Centro Social de la Mina y la Escuela Hogar en Morella por la que en 1995 fue galardonada con el Premio Nacional de Arquitectura por la Escuela Hogar de Morella.

Desde entonces ha compaginado su actividad como arquitecto con la docencia. Ha sido profesora invitada, entre otras, en la Columbia university de Nueva York (1999), en la l’Ecole Polytechnique Fédérale de Lausanne (2001-2002) o la Harvard University Graduate School of Design (2003). de febrero a julio de 2005 participará como docente en la UNIVERSIDAD de mendrisio en suiza. a la vez ha impartido numerosas conferencias sobre su propia obra en diversas universidades de Europa y América.  En 1998 publicó un monográfico sobre su obra en la editorial Actar y en febrero de 2004 salió a la luz una nueva monografía de la editorial Monacelli Press de Nueva York.  
Ha realizado, entre otros proyectos, la Pasarela Peatonal en Petrer, Alicante; el Paseo Marítimo de Torrevieja, Alicante; el Instituto de Educación Secundaria La Serra en Mollerusa; el Parque de Ses Estacions en Palma de MALLORCA o el Recinto Ferial del Centro Cultural y de Negocios JVC en Guadalajara, México... Actualmente esta llevando a cabo los proyectos de la Ciudad Deportiva de Sarriguren en el Valle de Egüés; el Edificio de Oficinas Puerta de Hierro en Guadalajara, México; un Centro de Educación Infantil en Castelldefels y el Edificio de Viviendas Nóvoli en Florencia, Italia.
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