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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Carles Solà Ferrando
Carles Solà Ferrando (Xàtiva, La Costera, 1945).

Catedrático en Ingeniería Química de la Universitat Autònoma de Barcelona desde 1977. Anteriormente profesor ayudante, adjunto y agregado de la Universidad de Valencia.

Doctor en Química por la Universidad de Valencia. Estancias de investigación en el Institute du Génie Chimique de Toulouse, Purdue University, Oak Ridge National Laboratory, Reading University, y Institute National des Sciénces Appliquées de Toulouse.

Investigación en Ingeniería Bioquímica, con 130 publicaciones, 22 tesis doctorales dirigidas, director de diversos proyectos de investigación financiados por la Unión Europea (4); CICYT, Comisión Interministerial de Ciencia y Tecnología (7); y CIRIT, Comisión Interdepartamental de Investigación e Innovación Tecnológica (3); así como convenios con industrias. Participación como investigador en otros proyectos (7).

Rector de la Universitat Autònoma de Barcelona (1994-2002). Presidente de la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE) (1996-98). Miembro del Comité Ejecutivo de la International Association of University Presidents (2000-2002). Miembro del Board de la European University Association (EUA) (2001-5). Miembro del Comité Ejecutivo de la Sociedad Española de Biotecnología (2002-6). Doctor honoris causa en Ciencias por la Universidad de Southampton (1999). 

Miembro del American Institute of Chemical Engineers. Miembro de Acció Cultural del País Valencià. Miembro del Institut d’Estudis Catalans. Presidente de la Institució Cívica i de Pensament Joan Fuster.

Consejero de Universidades, Investigación y Sociedad de la Información de la Generalitat de Catalunya desde diciembre de 2003.
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