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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Miquel Strubell
Nacido el 1949 en Oxford (Inglaterra) de padre inglés y madre catalana. 


Ha vivido en Londres, Madrid y Barcelona. 


Es licenciado en Psicología y Fisiología por la Universidad de Oxford, tiene un Master en Psicología de la Educación de la Universidad de Londres, y la licenciatura en Psicología por la Universitat Autònoma de Barcelona.

Ha realizado investigaciones en temas de bilingüismo escolar y familiar y ha escrito sobre políticas lingüísticas, planificación lingüística y temas relacionados.

 
Tras trabajar ocho años en escuelas internacionales, ocupo, en 1980, el cargo de responsable del Servicio de Normalización Lingüística de la Generalitat de Cataluña, bajo la dirección primero de Aina Moll y después de Miquel Reniu. Asume la dirección de otro servicio de la Dirección General de Política Lingüística, el Institut de Sociolingüística Catalana durante los mandatos de Miquel Reniu (fue subdirector general en funciones durante cinco meses) y Lluís Jou. 


Fue secretario del Consell Social de la Llengua Catalana; y miembro del consejo de administración, y después vice-presidente, del Consorci per a la Normalització Lingüística. 

Desde el mes de septiembre de 1999 trabaja de profesor de la UOC  (Universitat Oberta de Catalunya) en Barcelona, primero como Director adjunto de los Estudis d'Humanitats i Filologia, y desde el mes de abril de 2001, como director del programa de Humanidades. 

Ha escrito los libros siguientes: Llengua i població a Catalunya (1981), La llengua catalana a l'àrea barcelonina (con JM Romaní, 1986), The Catalan Language: Progress towards normalisation (con Jude Webber 1991); Estudis i propostes per a l'extensió de l'ús social de la llengua catalana (coordinador, 1991); Euromosaic. Production and reproduction of minority language groups in the EU (coordinador y co-autor, 1996); y Discussion manual on lesser-used languages (con Jordi Bañeres, 1998). Además, en 1984, co-editó (con Maria Ros) un número especial (vol. 47) del International Journal of the Sociology of Language sobre "Catalan Sociolinguistics".

Para el Parlamento Europeo ha coordinado dos informes. Primero, un sobre las minorías lingüísticas a los seis de los Estados que están negociando entrar a la Unión Europea. Se ha publicado el informe, Lesser-used languages in States applying for EU membership (Cyprus, Czech Republic, Estonia, Hungary, Poland and Slovenia)". Se puede acceder a una versió electrònica en format PDF del mencionado informe. En segundo lugar, un informe sobre The European Union and Lesser-Used Languages", editado el mes de julio de 2002. 

Además, tiene capítulos en un buen número de libros (listado de publicaciones). 

Ha actuado varias veces como asesor para el Consejo de Europa y la la Organización para la Seguridad y Cooperación en Europa, lo qué le ha trasladado a Kazakstan, Estonia, Letonia, Croacia y otros países. A finales de 1999 hizo la conferencia inaugural en un congreso en Viena, sobre lenguas minorizadas y políticas lingüísticas. 

Ha coordinado varios trabajos de investigación de ámbito europeo, entre los que destacan el estudio Euromosaic (1991-1993) y el observatorio Atlantis  (2001-2002). 

Es director de actividades de la Fundació Congrés de Cultura Catalana.

Desde su fundación el mes de noviembre de 2002, preside la Asociación Catalunya 2003. 

Está casado, tiene dos hijos y una hija, y como principales aficiones, le gusta recoger setas, escuchar música clásica e ir en bicicleta todo terreno (sobre todo montaña abajo...).
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