MÚSICA

En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

El Institut Ramon Llull presenta 
Lluis Llach en la Feria Internacional 

del Libro de Guadalajara

Quién : 
Lluis Llach
Dónde :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Cuándo :
1 diciembre, 21h.
Qué :
Lluis Llach es uno de los cantautores más importantes, comprometidos y significativos de la canción catalana. Empezó su andadura musical en 1967 en el marco de los ambientes universitarios anti-franquistas. Su interés por la música le llevó a entrar en contacto con los colectivos “Els Setze Jutges” y  “Nova Cançó”, donde coincidió con Joan Manuel Serrat y Maria del Mar Bonet.

Un año después compuso “L’estaca”, uno de los himnos más representativos de las reivindicaciones de los Països Catalans y, hasta el momento, una de las canciones catalanas más versioneadas en todo el mundo. Después de haber sido prohibido en la España franquista y de haberse exiliado en Europa, Lluis Llach regresó a Catalunya, donde firmó discos tan relevantes como Viatge a Ítaca (Movieplay, 1975), Verges 50 (Ariola, 1980) o Un pont de Mar Blava (Picap, 1993). Todo un universo poético de un cantautor trasgresor y comprometido con la época que le ha tocado vivir.

En el marco de la Feria Internacional del Libro, en Guadalajara, Lluis Llach presentará Poetes, un recital que homenajea a los poetas y escritores catalanes que han sido decisivos en su trayectoria musical y, muy especialmente, Miquel Martí i Pol. Este nuevo espectáculo, además, ha sido publicado recientemente en disco y DVD por BMG-Ariola.

www.lluisllach.com
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