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Joan Francesc Mira nació en València en diciembre de 1939. Pasó su infancia y adolescencia, en plena posguerra, entre la ciudad y la huerta. Estudió Filosofía en la Universidad Gregoriana de Roma y en la Universitat de València, donde se doctoró en 1971. Ha ejercido muchos años de catedrático de griego. Ha practicado la antropología cultural en el equipo de Claude Lévi-Strauss en París, en el Consejo Internacional de Ciencias Sociales de la Unesco y como invitado en Princeton. Creó el Museu d’Etnologia de València. Actualmente desarrolla su obra de ensayista en el campo de la reflexión antropológica, ya sea sobre el futuro de las sociedades tradicionales o sobre la teoría de la cultura y de la nación. 
Simultáneamente, se ha dedicado a la creación literaria en el campo de la narrativa, oficio que hace ya muchos años que ocupa todo su tiempo. 
La ciudad de València y su entorno forman el espacio central de sus narraciones: un espacio en transformación brutal, en conflicto interno, con un difícil encaje entre un pasado potente y un presente conflictivo. Sus personajes son con frecuencia personas algo perdidas, fracasadas en el choque con la realidad. Ha realizado también alguna incursión en la novela histórica, centrándose en el papa Alejandro VI Borja, y en la traducción de grandes textos clásicos como la Divina Comedia o el Nuevo testamento como obra literaria. 
Joan Francesc Mira no se ha privado de intervenir en la vida pública, como miembro y animador de entidades cívicas, como autor de artículos de prensa y de libros de divulgación y como participante activo en la vida civil y política. Ha ganado los premios más importantes de su país, incluyendo el Premi d’Honor de les Lletres Catalanes. 
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