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ACADÉMICO
En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

Gustau Muñoz
Gustau Muñoz (Valencia, 1951) es economista, ensayista y traductor. Ha sido profesor de Política Económica en la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de Valencia. Entre 1986 y 1998 fue miembro del Departamento de Publicaciones de la Institució Valenciana d'Estudis i Investigació (IVEI), donde ejerció como jefe de redacción de la revista debats. 
Ha traducido más de cuarenta libros al catalán y al castellano, de autores como Jacob Burckhardt, Max Horkheimer, Rudolf Hilferding, Johann Wolfgang Goethe, Alain Touraine y Ernest Gellner, entre otros. Ha publicado estudios de historia del pensamiento sobre figuras como Marx, Rosa Luxemburg, Rudolf Hilferding, Max Stirner y Joan Fuster. 
Es fundador y director de las colecciones de ensayo "Sagitari" y "Arguments" en lengua catalana y miembro del consejo de redacción de la revista El Contemporani y del equipo de coordinación de Caràcters. Revista de llibres, donde se ocupa de la sección de ensayo. 

Actualmente es director técnico de publicaciones periódicas de la Universidad de Valencia, donde ejerce como jefe de redacción de las revistas  L'Espill y Pasajes. Es autor de los libros Intervencions. Entre cultura i política (Tàndem, 1998) y A l'inici del segle. Un dietari de reflexions (Tres i Quatre, 2002).
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