MÚSICA

En el marco de 

La cultura catalana en la FIL 2004

El Institut Ramon Llull presenta 
Ojos de Brujo  en la Feria Internacional 

del Libro de Guadalajara

Quién : 
Ojos de Brujo
Dónde :
Guadalajara, Explanada, Expo Guadalajara

Cuándo :
4 de diciembre, 09.00 p.m.
Qué :

“Hip hop flamenquillo” es quizá la mejor etiqueta para este combo de músicos de procedencias distintas que han encontrado en el multicultural barrio antiguo de Barcelona su hábitat natural. Empezaron su andadura musical con el disco Vengue (Edel, 2000) un innovador plato cocinado con ingredientes del flamenco, el hip hop y el funk. Un par de años después, y con la experiencia adquirida en sus extensas giras internacionales, publicaron Barí con su propia disquera, La Fábrica de Colores. Ha sido precisamente con este trabajo que Ojos de Brujo han conseguido el reconocimiento internacional de su rica propuesta musical. Han participado en festivales internacionales como Popkomm, Womex o Womad y han sido premiados por la BBC como el mejor grupo europeo de world music.

En Guadalajara, Ojos de Brujo presentarán Barí y sus posteriores remezclas firmadas por ellos mismos y publicadas en Las remezclas de la casa (La Fábrica de Colores, 2004). Un espectáculo, pues, que en manos de esta formación integrada por más de doce músicos, permite el diálogo de los ritmos de la rumba y la percusión con las modulaciones de la voz del flamenco y las bases de la música electrónica. Músicas aparentemente distantes y milagrosamente complementarias.

Este viaje, además, es la segunda incursión que hacen en México, ya que en el año 2002 participaron en el concierto Radical Mestizo programado dentro del Festival Centro Histórico del DF. 
www.ojosdebrujo.com
Contacto Ojos de Brujo

La Fábrica de colores
Javier Zarco i Judith Salcedo

Princesa, 42, principal 1ª
08003 Barcelona



Tel: +34 93 302 77 96 


javi@ojosdebrujo.com / judith@ojosdebrujo.com

Prensa Institut Ramon Llull
General :
 Emma Reverter ereverter@llull.com Tel. +34 93 467 80 00 www.llull.com
Explanada:
 Marc Isern (Barcelona): soiemarc@terra.es

       
 Enrique Blanc (Guadalajara): enrique_blanc@hotmail.com / 044333 464 45 42
(celular)
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