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Miquel de Palol 
Miquel de Palol nació en Barcelona en 1953. Vivió en Valladolid hasta los 17 años. Al regresar a su ciudad natal estudió la carrera de Arquitectura e inició su actividad literaria como poeta. 

En 1982 obtuvo el premio Carles Riba de poesía por El porxo de les mirades. Por esta misma obra recibió, en 1984, el premio Crítica Serra d’Or. 
Su primera novela publicada en catalán, El jardí dels set crepuscles, mereció en el año de su publicación (1989) casi todos los premios que se otorgan en lengua catalana (Joan Crexells, Crítica Serra d'Or, Nacional de la Crítica y Nacional de Literatura de la Generalitat de Catalunya, así como el Premio Ojo Crítico). En 1994 obtiene el Ciudad de Barcelona en lengua catalana por Igur Neblí. En 1997 obtiene el Josep Pla por la obra El legislador y el Víctor Català por Contes per vells adolescents. En 1998 gana el Sant Jordi de Novela con El quincorn. 

Su producción narrativa se mueve entre el relato fantástico y legendario y la especulación filosófica. Ha sido traducido al español, al alemán, al holandés y al italiano. 
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