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Xavier Rubert de Ventós (1939) es catedrático de Estética en la Escuela de Arquitectura de Barcelona, Santayana Fellow de la Universidad de Harvard y miembro fundador del New York Institute for the Humanities. Ha sido parlamentario en las Cortes Españolas y en el Parlamento europeo. 

Tiene una extensa obra sobre filosofía, ética y estética. Su actividad intelectual alcanzó notoriedad a partir de la publicación de los ensayos El arte ensimismado (1963) y Teoría de la sensibilidad (1968), que recibieron una calurosa acogida pese a desmarcarse de los planteamientos teóricos dominantes en la cultura española de aquella época, que se alineaban en torno a las diversas corrientes del marxismo y a la recepción de las corrientes en boga en el mundo cultural francófono. 

Autor prolífico, ha ido publicando textos de muy distinta factura que evidencian su disconformidad con la tradición filosófica ortodoxa, y que comprenden desde el ensayo hasta el aforismo, los dietarios personales o el análisis histórico. Durante los últimos años ha llevado a cabo una reflexión crítica sobre temas políticos (El laberinto de la hispanidad, El cortesà i el seu fantasma, Nacionalismos, Catalunya: de la Identitat a la Independència). 
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