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Màrius Serra 
Màrius Serra (Barcelona, 1963) es escritor, enigmista y licenciado en Filología Inglesa. Su obra literaria ha sido galardonada con los premios de la Crítica Ciutat de Barcelona, Serra d’Or, Lletra d’Or, Octavi Pellissa y FEC. 

Sus creaciones parten siempre del verbo, proyectándolo hacia la narrativa, la comunicación y el juego. Se declara un ser verbívoro desde que, de pequeño, cayera en una marmita llena de sopa de letras. Por eso se ha especializado en el jugar del vocablo. 

Ha publicado ocho libros de narrativa, entre los que destaca La vida normal (1998), y cuatro de ludolingüística, entre los que sobresale Verbalia (juegos de palabras y esfuerzos del ingenio literario) (2000), el tratado que provocó el nacimiento del país de los verbívoros, cuya activa web trilingüe (catalán-español-italiano) es www.verbalia.com. 

También es autor de más de cinco mil crucigramas, unos mil artículos y una decena de traducciones del inglés (de Tom Sharpe a Groucho Marx, pasando por Edmund White o Alexander Stuart). 

Su libro más reciente es la novela De com s’escriu una novel·la. Actualmente conduce el programa literario Alexandria en el Canal 33 de Televisió de Catalunya. 
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